



献礼建党百年 记录百名先锋

黝黑的皮肤、亮亮的脑门。如果不是身穿警服，他质朴的神情和浓厚的乡音，人们都认为他就是一名渤海湾的渔民。

周希胜：心中永远装着群众

本报记者 孙杰

像孝敬父母一样对待群众

1996年，23岁的周希胜第一次穿上警服。他的父亲看着身着崭新警服喜不自禁的他，嘱咐了一句话：“千万别忘了，你是咱庄户人的儿子，一定要像孝敬父母一样，对待当地群众！”这句话成为周希胜的座右铭。2010年7月，黄骅新城发生一起阻工事件。周希胜赶到现场后，一眼认出领头的牛奶奶。一个月前，周希胜曾帮她家扑灭过大火。“我记得你，小伙子，你看这事儿怎么办？”牛奶奶紧紧拽住周希胜，着急个说法。“牛奶奶，您先消消火，咱们回家说好吗？”把老人劝回家后，周希胜盘腿坐床上。老人用布满茶锈的水杯端来了一杯白开水，放在他面前。他端起水杯，一饮而尽，周希胜像跟自家长辈唠家常一样讲起道理来。半个小时之后，牛奶奶和大伙儿的气都消了不少，一场群体事件就这样化解了。事后，周希胜经常跟同事们

救助弱势群体达百余人

从警25年，周希胜救助的流浪乞讨人员、残障人员多达百余人。有同事说，这种事不归警察管，管也管不过来。周希胜却认为：“你不管，他不管，咱当警察的不能看着这事儿没人管。”2009年7月，一名女精神病人被送到中捷巡警二大队。这个人约二十七岁，浑身散发着恶臭。周希胜当时担任巡警二大队副队长，带人几经寻访，帮她找到了家。这个女子叫徐金辉，因离婚患上了精神分裂症。没过两天，女子的养父又打来求助电话，说徐金辉疯了。他带着几名警察赶过去，把挣扎着的徐金辉送到了精神病院。他自己掏了1000元，发动同事、朋友捐了5000元，给徐金辉治好了病。后来，他还帮助徐金辉成

架起群众的“连心桥”

20多年前，王英在中捷有4间小土房。2005年，同乡江某突然找到王英，想让她在房屋过户手续上签字。她非常意外，自己的房子跟江某有什么关系？原来，江某早在王英不知情的情况下购买了那4间土房，不仅拆掉了盖了砖房，还以王英的名义办了土地证。后来平房统一拆迁，江某想要楼房就必须过户。历史遗留问



题，牵涉的一些单位和个人都不在了，无从查证。周希胜接手这个案子后，与领导数次沟通协商，多方奔走争取，期间不惜与办事人员激烈争论。他认为自己虽然是警察，但是不能吓唬老百姓，必须尊重他们。终于，2020年下半年，在合理合法的框架内，困扰王英十几年的问题画上圆满的句号。一个个暖心的故事，是周希胜工作的真实写照。他25年的从警时光充实且富有温度，他喜欢与老百姓相处的日子。老百姓遇到难事了，他比自己碰上事还着急。他说，他最骄傲的就是选择了公安这个职业。

人物简介：周希胜，1974年7月出生，黄骅市羊二庄回族镇周庄村人，2000年7月加入中国共产党，现任沧州市公安局渤海新区公安分局党委委员，中捷协调组组长。他1996年参加公安工作，先后当过治安民警、社区民警、110特勤民警，长期工作在基层一线，与群众建立了深厚的感情。2009年被省公安厅评为优秀人民警察，2011年被公安部授予一级英模称号。

全运会围棋项目沧州选拔赛结束 马天放等7人参加省选拔赛

本报讯（记者）日前，“我要上全运”全运会围棋项目沧州市选拔赛，在市围棋协会结束了全部比赛。马天放、贾世峰等7名选手经过选拔和省围棋协会指定，将代表沧州参加省选拔赛。本次比赛，受河北省围棋协会指导，由沧州市体育局、市围棋协会承办。来自市区、任丘、黄骅、泊头、海兴、青县、肃宁等县（市）的30余名围棋好手参加了比赛。经过5轮紧张激烈的较量，贾世峰、高伟亮、刘广强、辛昌华、辛昌德分获男子组

第一至五名，女子组刘菲菲直接获得代表资格。另外，河北省围棋协会专门指定，刚刚获得世界业余围棋大赛冠军的我市选手马天放获得“外卡”，免于参加地市级选拔赛。以上7名选手将代表沧州参加全运会河北省围棋选拔赛，省赛将于7月7日至10日在保定市举行，将有来自全省各设区市的近百名选手参加比赛。其中，男子组前5名和女子组冠军将代表河北省，参加全运会围棋项目决赛阶段的比赛。

开门八极拳举办公益培训班

本报讯（记者周洋 通讯员王伟）近日，孟村开门八极拳举办了公益培训班，40名来自全国各地的八极拳传习代表和八极拳爱好者参加了这次活动。这次公益活动为期3天，由孟村开门八极拳研究会主办、孟村八极拳国际培训中心承办，八极拳传承人担任主讲人。培训班上，讲师讲述了单操、动桩功、静桩功、小架一路和二路、单打等八极拳法精要，一起复习了武术动作，观看了八极拳舞台剧，让参加

培训的人员充分领略了中华传统武术的魅力。主办方负责人表示，今后将不定期组织开展不同主题的八极拳传习代表和八极拳爱好者参加了这次活动。八极拳又称开门八极拳，初创地为孟村回族自治县，发展至今已近300年的历史，传人遍布全国，远播至日本、韩国、新加坡等国家和地区，习练人数逾10万。开门八极拳属于第二批省级非物质文化遗产保护项目之一，被列为第二批国家级非物质文化遗产。

全市中小学幼儿园 7月10日放暑假

本报讯（记者韩学敏）日前，记者从市教育局获悉，今年全市中小学、幼儿园7月10日放暑假，9月1日开学。根据疫情防控工作要求，各县（市、区）教育局及学校，要认真制定分区域、分年级错峰放假方案，确保放假时不发生人员聚集。如疫情防控部门或上级教育行政部门有新要求，暑假放假时间和秋季新学期开学时间将适时调整。暑假期间，学校不准补课或上新课，更不准出租教室或办各种名目的收费补习班。中小学教师一律不准从事任何形式的有偿家教，坚决禁止暑假期间学校未经批准、擅自组织学生返校开展与教育教学有关的活动，严禁向学生收取任何费用。各学校要切实履行作业管理主体责任，加强

作业全过程管理，要统筹不同年级、不同学科作业数量和作业时间，布置科学合理的假期作业。要严格落实教育部“五项管理”规定，切实减轻学生课业负担。各县（市、区）教育局及学校要按疫情防控要求，加强师生健康管理和关怀引导，提高师生自我防护意识；加强假期师生的流动管理，劝阻师生非必要不要前往中高风险地区活动；引导师生健康作息，坚持做好“日报告、零报告”。放假后、开学前，各学校要做好环境消杀工作。此外，各学校要对师生进行遵纪守法、诚信、优秀传统文化教育，加强防中暑、防交通事故、防溺水事故等安全教育，保证广大师生过一个轻松愉快的假期。

（上接第一版）坚持规范换届。强化业务培训，实现全市组织委员、包村干部等全面培训3轮次，确保换届包村干部100%懂政策、懂业务、熟程序。重点关注换届关键环节，实现全程透明操作。乡镇党委逐村制定工作预案，对选举现场、写票处和投票站进行细致选择，推行“一村一警”制度，对换届选举全过程实时监控。在村（居）委会换届选举中，对选举委员会成员、选民名单、候选人名单和选举结果等重要事项，及时公开。同时，深入宣传与换届有关的法律法规、政策规定等，使群众对换届选举有更加全面细致的了解。乡镇党委对现任村（社区）“两委”成员开展换届警示谈

走好高质量跨越式发展的每一步

（上接第一版）深圳的巨变，向世界展示着改革开放的强大生命力。回望发展历程，沧州也正是受益于改革开放，才有了今日的长足发展。站在新的历史起点上，沧州深入贯彻落实党中央全面深化改革的决策部署，“放管服”改革重点，拆藩篱、破壁垒，全力打造“全省第一、全国一流”的营商环境。坚持多层次强化金融支撑。实施社会融资跃升计划，全面落实金融机构服务实体经济发展的各项措施，畅通信贷资金供需渠道。坚持多措并举推进重点领域改革。实施国企改革三年行动，健全现代企业制度，引导市属国企精干主业，力争五年内实现规模总量翻番；实施要素市场化配置改革，完善负面清单，加快建设统一开放、竞争有序的市场体系。坚持多渠道扩大对外开放。研究用好中国（河北）自由贸易试验区政策，高质量办好中国—中东欧（沧州）中小企业合作论坛；积极对接《区域全面经济伙伴关系协定》，加强与东盟国家贸易合作。……“改革开放符合党心民心、顺应时代潮流，方向和道路是完全正确的，成效和功绩不容否定，停顿和倒退没有出路。”改革未有穷期，我们一直在路上。（四）习近平总书记指出：“惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。”在走好高质量跨越式发展的每一步，沧州坚持把创新作为第一动力，把人才作为第一资源，加快质量变革、效率变革、动力变革。去年，我市本着“日子再紧不能紧科研投入”的理念，大幅增加政府研发

投入，市本级科技预算达2.3亿元，高于全省平均水平，有力地撬动了社会科技投入的杠杆。建成省级重点实验室、院士工作站15家，高新技术企业、科技型中小企业分别达795家、11264家，数量分别是2015年的6.2倍和2.6倍。这，充分显示了科技这个“第一生产力”的磅礴力量。如今，高新技术产业作为知识密集、技术密集的产业，在全市产业结构升级、提高创新能力水平等方面，作用越来越突出。截至去年底，全市“6+5”产业规上工业增加值占全市比重达到44.4%。三次产业结构已由2012年的11.3：52.6：36.1，调整优化为8.5：38.8：52.7。党的十九届五中全会明确指出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。为“十四五”开好局、起好步蓄动能、激活力，沧州比以往任何时候更需要创新引领、科技支撑。令人兴奋的是，在市委全会、全市“两会”等重要会议上，在《沧州市国民经济和社会发展规划第十四五年规划和二〇三五年远景目标纲要》中，“科技创新”均放到十分重要的位置，被高频提及。“坚定不移实施创新驱动战略，全面塑造发展新优势。”“深入推进创新型城市建设，构筑京津冀区域科技创新新高地。”“大力实施科技强市行动，建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的科技创新体系，以科技创新调结构、促转型、育产业。”……一个个目标催人奋进。“狠抓创新平台建设。”“大力实施人才立市战略，推进‘智汇沧州’人才立市十条措施落地落实，常态化开展‘海归博士沧州创新创业行’‘院士沧州行’等招才引智活动，推动更多‘两院院士’、国家‘千人计划’和省‘百人计划’等高端人才来沧发展。”……一项项举措暖人心窝。这，昭示着一个科技春天必将再次来临。

走好高质量跨越式发展的每一步

（五）“高质量发展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方方面面的要求。”习近平总书记的系列讲话和重要批示指示精神，为沧州实现高质量跨越式发展指明了方向，提供了遵循。走好高质量跨越式发展的每一步，我们更加注重补齐各项硬件设施短板，为高质量跨越式发展提供坚强保障。发展是硬道理，发展也是最大的民意。为此，党的十八大以来，适应新形势、新要求，我市不断加大新型基础设施建设、新型城镇化建设以及重大交通、能源、水利、防洪设施建设投资力度，补齐基础设施、生态环保等短板。交通方面，聚焦“轨道上的京津冀”建设，启动实施了京津冀轨道交通网重点项目——石衡沧港城际铁路项目，黄大铁路（河北段）竣工投用；积极融入京津冀交通大动脉，加快完善与京津、雄安、石家庄高速公路直通直连，实现曲港高速（曲阳至肃宁段）、京沪高速（沧州市至冀鲁界段）、津石高速（沧州段）建成通车；黄骅港加速向现代化综合服务区、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区便捷出海口转变。新型基础设施建设方面，加快新建5G基站建设，今年计划新建3200个，实现城区全覆盖，让5G赋能千行百业、千家万户。新型城镇化建设方面，加快中心城区和县城扩容提质，不断优化城乡人居环境。……补短板、强弱项、促提升，沧州愈发风姿绰然。就在去年，沧州成功创建第二届“河北省文明城市”，并获得新一轮全国文明城市提名推荐资格。任丘、黄骅、海兴成功创建国家卫生城市，省级园林城市（县城）实现全覆盖。时光不会辜负每一个努力的人。站上新起点，奔向美好未来，沧州已做好准备！我们相信，在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下，在宏伟蓝图的激励下，我们定能谱写好高质量跨越式发展新篇章。

新入职党组织书记2278人，“一肩挑”实现100%，比上届提升24个百分点；高中及以上学历的村党组织书记实现100%，比上届提升18个百分点，其中大专及以上学历书记3239人，占57.2%，比上届提升39个百分点，文化程度稳步提升；50周岁以下的村党组织书记2998人，占53.0%，比上届提升3个百分点，村党组织书记平均年龄48.6岁，比上届降低2岁；本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本土大学毕业生、优秀退役军人5608人，占99.1%，比上届提升13个百分点，其中，优秀退役军人838人，占14.8%，比上届提升4个百分点；女性村党组织书记124人，占2.2%，拓宽了村（社区）“两委”的工作视野，延伸了工作思路。

走好高质量跨越式发展的每一步

（五）“高质量发展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方方面面的要求。”习近平总书记的系列讲话和重要批示指示精神，为沧州实现高质量跨越式发展指明了方向，提供了遵循。走好高质量跨越式发展的每一步，我们更加注重补齐各项硬件设施短板，为高质量跨越式发展提供坚强保障。发展是硬道理，发展也是最大的民意。为此，党的十八大以来，适应新形势、新要求，我市不断加大新型基础设施建设、新型城镇化建设以及重大交通、能源、水利、防洪设施建设投资力度，补齐基础设施、生态环保等短板。交通方面，聚焦“轨道上的京津冀”建设，启动实施了京津冀轨道交通网重点项目——石衡沧港城际铁路项目，黄大铁路（河北段）竣工投用；积极融入京津冀交通大动脉，加快完善与京津、雄安、石家庄高速公路直通直连，实现曲港高速（曲阳至肃宁段）、京沪高速（沧州市至冀鲁界段）、津石高速（沧州段）建成通车；黄骅港加速向现代化综合服务区、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区便捷出海口转变。新型基础设施建设方面，加快新建5G基站建设，今年计划新建3200个，实现城区全覆盖，让5G赋能千行百业、千家万户。新型城镇化建设方面，加快中心城区和县城扩容提质，不断优化城乡人居环境。……补短板、强弱项、促提升，沧州愈发风姿绰然。就在去年，沧州成功创建第二届“河北省文明城市”，并获得新一轮全国文明城市提名推荐资格。任丘、黄骅、海兴成功创建国家卫生城市，省级园林城市（县城）实现全覆盖。时光不会辜负每一个努力的人。站上新起点，奔向美好未来，沧州已做好准备！我们相信，在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下，在宏伟蓝图的激励下，我们定能谱写好高质量跨越式发展新篇章。

抢救心脏病人 他们毫不犹豫

李佳芳 唐红霞 有人倒在路边，扶还是不扶？这个看起来简单的问题常让很多人纠结。近日，在南皮县安顺路街头发生了一件类似的事儿，路人及时施救，为倒在路边的心脏病人争取了黄金抢救时间。当天，南皮县卫生健康局工作人员王峰步行路过安顺路。匆忙间，他发现一名男子蜷缩在绿化带边。这名男子面色蜡黄，耷拉着头，表情特别痛苦。一向热心的王峰见状没有避开，而是快步走向前。“这是怎么了？”“他心脏病犯了，难受。”一位路人告诉王峰，已经有人拨打了“120”急救电话。在卫生系统工作的王峰具备一些常规的急救经验。他心脏也不好，有随身携带速效救心丸的习惯。听说男子是心脏病后，他迅速从上衣口袋里取出几粒救心丸，帮助这名男子服下。趁着这名男子神志还清醒，王峰让他深呼吸并吐气。担心对方因症状严重发生昏迷，王峰不停地和他说话，询问他家属的联系方式。随后，救护车赶到，急救人员把这名男子送到了医院。幸亏抢救及时，这名男子脱离了生命危险。医生说，心脏病发作要是错过了黄金抢救时间，发生意外的几率会增高。“有人遇险，每一个有能力的普通公民，都应该伸出援手，更何况我是共产党员，本身就要起到先锋模范作用，挺身而出，这样才对得起自己的良心。”事后，有人问他，假如被“碰瓷”怎么办？王峰说，“我只做自己应该做的事儿，不考虑其他的。”面对路边突发心脏病的男子，王峰和几名路人想的只是怎样为这名男子提供帮助，我们为他们点赞。

单野事 民生情

沧州市自然资源和规划局关于中心城区部分控制单元控制性详细规划修改调整方案公示的通告

沧自然资规发〔2021〕12号

因城市发展建设需要，依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河北省城乡规划条例》《河北省城市控制性详细规划管理办法》等有关法律法规，我局对中心城区03、13、17、29、34、48、69、80、86、88、94、103、119、126、128等15个控制单元控制性详细规划进行修改调整，现将修改调整方案进行公示。公示期30天。公示内容可登录沧州市自然资源和规划局网站 <http://zr.cangzhou.gov.cn> 查询或沧州市城乡规划馆负一层展厅现场查询。有异议者，请在公示期内将书面意见提交或邮寄至我局。公示期满无异议，我局将依法定程序办理相关手续。

联系电话：0317-2032425 传真：0317-2028409 邮寄：沧州市运河区御河路54号沧州市自然资源和规划局空间规划科（请注明“控制性详细规划公示”字样，邮编061001）

沧州市自然资源和规划局 2021年6月22日

走好高质量跨越式发展的每一步

新闻热荐

曹广欣	13833726801
贾世峰	18633723378
周洋	15373303138
韩学敏	13303177581
胡学敏	13303177569
邢程	18403082228
李佳芳	13315939000
孙杰	18631707181
李智力	18875796183

欢迎提供新闻线索